

中英关系如何可持续发展

□ 中国现代国际关系研究院欧洲所副研究员 曲兵

提要

习近平主席访英，成功开启了面向21世纪中英全球全面战略伙伴关系的黄金时代。如何为中英关系的可持续发展注入强劲动力？笔者以为，务实合作是必由路径，而知己知彼、做好调研，寻找机遇、互利共赢，人文交流、增信释疑尤为重要。我们既要斗志昂扬，敢于进取，又要脚踏实地，按规律办事。

耗时5年左右。中国高铁要进入欧洲市场，也需要通过一些特定的技术认证。在这方面，阿尔斯通、西门子和日立等竞争对手都比我们有经验。中英两国的法律制度、习惯也有很大不同。据英国《金融时报》介绍，中国开发商计划投资5亿英镑重建英国“水晶宫”，但谈判历时两年最终破裂，原因在于中方习惯在履行合同条款前预先获得土地，而英国的惯例是开发商只有履行了各种合同义务（规划、商业计划和融资标准）才能获得土地。英国也没有所谓的“中国速度”，基建项目的推进非常漫长。英国高铁1号项目建了16年，伦敦至伯明翰的高铁2号一期（长度约140公里）预计2017年开工，2026年投入运行。因此，中企切不可“有钱就任性”，做好英国的市场调研是必须的功课。

寻找机遇，互利共赢。英国人有很强的机

遇意识，他们看到中国从“出口—制造大国”向“投资—服务大国”转变过程中蕴含巨大能量，千方百计要抓住中国全面深化改革带给英国的商机。对于中国而言，英国政府制定的基础设施改造升级计划、“英格兰北部经济区”规划等与中国提出的“一带一路”倡议、“中国制造2025”、“互联网+”等有很多合作契合点。英国政府削减赤字而“囊中羞涩”，恰好为中国企业赴英投资提供了宝贵的机遇。中国企业在“走出去”的过程中，可根据英国各区域不同的产业优势进行投资，并以英国为跳板，进一步走向欧洲乃至全球。就全球层面的合作而言，英国曾在全球广泛经营，对“一带一路”沿线国家的政治、法律、文化等有传统的影响力；英国金融实力强，项目管理经验丰富，可成为中国推动“一带一路”建设的最

佳拍档之一。

人文交流，增信释疑。“惟以心相交，方成其久远”。习主席此次访英，中国媒体全天候、立体式报道，确实加深了中国民众对英国的认知——很多中国人因此认识了“石墨烯”，了解到伦敦金融城在英国经济中的重要地位。相较之下，一些英国媒体还拘泥于首相有没有谈到人权议题，个别议员还担心中国国有企业入股核电站会危及英国国家安全。他们一定程度上对卡梅伦、奥斯本等对华务实派施加了压力，成为中英关系可持续发展的掣肘因素。在增信释疑、拉近心理距离方面，人文交流任重道远，人文交流也大有可为。我们要继续做英国议员、媒体的工作，使其理解到开展互利共赢合作将有力助推两国各自发展进程，为两国人民带来实实在在的好处。通过体育、文化、媒体、青年交流等形式，继续提升中国文化的影响力。习主席访英期间，大众报业集团联合中国中央电视台、英国雄狮公司等联合摄制的纪录片《孔子》在全球上线就是很好的尝试。

总之，我们既要斗志昂扬，敢于进取，又要脚踏实地，按规律办事。唯如此，才能将各项合作议程落到实处，释放“黄金时代”的巨大红利。

波恩谈判达成巴黎气候大会协议草案

据新华社德国波恩10月23日电 巴黎气候大会前的最后一轮正式气候谈判23日晚在德国波恩闭幕。谈判为定于今年年底在巴黎达成的全球气候协议制定了一份结构清晰的草案，但各方在一些关键议题上的分歧还有待巴黎大会解决。

本轮谈判19日开始。来自近200个国家和地区的

代表主要围绕巴黎气候协议进行磋商。中国气候谈判首席代表苏伟说，这份草案梳理出了巴黎协议的大致框架、结构和主要内容，层次、条理更加清晰，各条款的案文选项也更加明确，为巴黎大会继续谈判奠定了良好基础。

巴黎协议草案共26条，包括减缓、适应、损失和损害、资金、技术与转让、能力建设、透明度等内容。在各条款中，各方的不同立场主张由不同的案文选项来体现。

目前，发达国家和发展中国家最大的分歧是责任划分，最明显体现为减排行动和对发展中国家资金支持。

谈判主席艾哈迈德·乔格拉夫介绍，巴黎气候大会定于11月30日开幕，关于新协议案文的技术层面谈判将于12月5日结束，之后将进入部长级磋商。另外，巴黎还将于11月8日至10日举行部长级预备会议，为最终谈判作准备。



□新华社/美联

俄美等国外长会谈寻求推进解决叙危机政治进程

10月23日，在奥地利首都维也纳，土耳其外长廷卡尔、美国国务卿克里、沙特阿拉伯外交大臣拜尔、俄罗斯外长拉夫罗夫（从左至右）在会议期间合影。

四国外长23日在奥地利首都维也纳举行会谈，寻求推进解决叙利亚危机的政治进程。克里会后说，与会四方同意和所有各方协商，希望最早于30日召开一次更大范围的会议，以判断是否有足够的共同点推进有意义的政治进程。

涉嫌预谋暗杀总统马尔代夫副总统遭逮捕



印度洋岛国马尔代夫内政部长奥马尔·纳赛尔24日表示，该国副总统艾哈迈德·阿迪布（上图）因涉嫌预谋暗杀总统已经被逮捕，并将被以叛国罪起诉。

马尔代夫总统阿卜杜拉·亚明（Abdulla Yameen）9月28日在结束麦加朝圣乘游艇回国时遭遇炸弹袭击，总统本身没有受伤，与他同行的第一夫人和其他两人则有轻微受伤。警方向路透社表示：“我们已逮捕副总统，因他与游艇爆炸事故有关。”“他现在被警察拘留在多尼多拘留所。”

马尔代夫近年来国内政局不稳，总统亚明当选本身就是一个具有争议性的事件。在副总统阿迪布被捕之前，已逮捕了两名资深警官，前国防部长也已经被解职。（中国日报供稿）



今年新生双胞胎大熊猫集体亮相

10月24日，成都大熊猫繁育研究基地的新生大熊猫集体亮相。当日，“双胞胎大发现”全球大熊猫推广活动在成都启动，今年出生的13只大熊猫宝宝集体亮相，其中包括6对双胞胎大熊猫。

逢餐必有烟酒 吃喝事由多多

江苏一村官一顿工作餐上26个菜

已被提拔重用的镇分管领导被倒查追责



□CFP 供图

云南一贫困村3年接待费150余万，日花销超村民年均收入。

便，他们干脆虚报名目套取财政资金。

根据调查，自2013年6月至2015年元月，沈学义等人分别以“垫社庄小学西侧臭水塘”“环境整治承包垫六组臭水塘”“电力线路清障”“桃李西苑附属物补偿”“土地补偿”的名义，伪造结算凭据，先后11次从镇财政虚报近14万元，用于支付天天饭店

等餐馆的吃喝费用。

在严查“四风”的高压态势下，该园区干部在17个月的时间内用于公款吃喝总支出竟然高达21.8万元，平均每天吃喝600元！

沈学义等人的公款吃喝挥霍浪费行为严重违反了中央八项规定精神，淮阴区纪委依纪依规给予涉案干部严肃处理，并上报市纪委公开通报，王营镇党委及时免去沈学义在长安村和园区的所有职务。

但纪检监察机关并没有就此结案作罢，而是认真剖析发案原因，发现沈学义等人吃喝之风如此之盛，除了园区党组织纪律涣散，园区干部对中央八项规定精神置若罔闻，自身要求不严外，上级领导监督不力、管理缺位也是重要原因。

调查发现，该园区的招待费管理十分混乱，上至园区主任沈学义本人，下至各个村组干部，每个人都可以安排“招待”，而且都是“一路绿灯”全额报销，就连沈学义也坦承，“招待费管理确实松了”。

肆无忌惮的公款吃喝一直持续了近两年。时任王营镇党委副书记张军，挂钩蹲点该镇盐河工业园区，并负责审批园区财务票据。园区公款吃喝之风如此泛滥，作为挂钩蹲点领导，对这种现象不可能看不到，对群众的反映不可能听不到。特别是沈学义等人连续11次虚报套取现金，张军每次都审批同意，没有及时提醒教育，没有审查探究，挂钩蹲点流于形式，显然负有不可推卸的责任。

鉴于这种情况，淮阴区纪委按照市委《党风廉政建设一案双查办法》，决定启动“一案双查”，对时任镇分管领导张军进行倒查追责。

张军被追责，给淮安的党员干部上了一堂生动的教育课，当地干部群众反响强烈。有的干部表示，张军已经被提拔重用了，而且还是调离到其他部门任一把手，在自身并无违纪行为的情况下，被公开追究问责，以前在自己的身边还从未发生过。有的干部吐露心声，“今后对单位的党风廉政建设必须更加用心了，不仅自己要行得正，当好表率，而且要伸脖子，竖起耳朵，管好下属，否则就可能重蹈张军的覆辙。”

（综合中国新闻网等报道）

日本不够“体贴”，美国不快

日美因驻日美军经费问题闹纠纷

方式认可美军的预算。

1987年开始，日美两国开始签署一系列“特别措施协定”，正式明确日本向驻日美军提供的各项支持。根据协定，日本政府承担着驻日美军基地各项维持费用，包括基地建设维修费、训练转移费用、军人宿舍、家属住宅、消音装置、污水处理设施和办公楼，以及基地内商业娱乐等生活设施的建设与维护费用，在基地提供服务工作的日本人的薪水。2014财年，日本政府直接支付给驻日美军的费用为1912亿日元（约合100亿元人民币）。另外，日本政府还向基地所在地方政府和个人支付基地土地租用费、外围设施建设维持费、驻日美军重组费等，多达4862亿日元（254亿元人民币）。

“削减”还是“增加”

随着日本经济疲软和冷战结束，数额巨大的“特别措施协定”在日本国内遭到反对和批评。一些国会议员认为，用日本纳税人的钱负担驻日美军基

地内的娱乐设施，已经超出了“体贴”的范畴。

1998年，时任日本首相细川护熙以日本面临“严重经济危机”为由，提议结束“特别措施协定”。2008年，日本多个反对党曾经在国会坚决阻止新的“特别措施协定”通过，但最终未果。

日本共同社23日援引多名政府消息人士的话报道，日本政府要求大幅削减所负担的驻日美军经费，认为“日本基于安保法强化对美支援，财政负担也将因此变得更为沉重。如果不减少日方负担的驻日美军经费预算，将无法得到国民的理解”。此外，日本财政形势日益严峻，政府表示无法维持现行的负担水平。日方要求在目前约1900亿日元的基础上减少500亿日元以上。报道称，日本政府将尽全力进行谈判，以求在2016年度预算案编制前的今年12月中旬以前，就新协定达成实质协议。

然而，日本政府这一举动已经引起美国不快。美方在日本国内新部署两艘最尖端“宙斯盾”战舰，负担有所增大为由，要求日本增加预算。日本政府相关人士强调称“两国的认识相差甚远”。

“主从”还是“对等”

虽然“特别措施协定”纠纷不会从根本上动摇日美同盟关系，但也能在一定程度上反映出日美同盟关系的变化和动向。

二战后，日本在外交安保方面长期严重依赖美国，为驻日美军提供经费理所当然，日本也希望通过花钱换取保护。“特别措施协定”不过是顾及日本外交颜面的说法，掩饰与美国的“主从关系”。

但随着时间推移，日本国内开始出现建立日美“对等”关系的主张。在这种形势下，“特别措施协定”开始成了日本手中一张筹码，不仅用于维系日美同盟，而且可以适当要价。2011年，日美达成现行“特别措施协定”。日本时任外务大臣原诚司在签字仪式上说，日本将不再使用“特别措施协定”一词，因为这是日本作出的“战略贡献”，“它建立在共同战略的基础上”。

（据特稿·新华国际客户端）

日本与美国最近在多个公开场合大秀同盟关系，私底下却因驻日美军经费问题产生不快。日本媒体披露，日本政府要求大幅削减所负担的驻日美军经费，而美国却以在日驻军增加为由，主张增加预算。

“自愿”还是“强推”

事实上，针对向驻日美军提供的支持，日本有一个专门的词汇“特别措施”。

根据1960年生效的日美《驻军地位协定》，日本向驻日美军提供的支持仅限于“设施和场地”。但随着日本经济走强，美国在上世纪70年代中期开始向日本施压，要求其提供更多经费支持。

1978年，日本首次同意提供更多支持，负担驻日美军雇佣日本工人的工资。当年6月，时任日本防卫厅长官金丸信在议会为这一政策辩解时，多次使用“体贴”一词，“特别措施”的说法由此流传开来。金丸信认为，日美同盟对于维护日本安全至关重要，而“特别措施”能够促进互信，加强同盟关系。

虽然日本口称“自愿”和“体贴”，但按照新加坡《联合早报》的说法，日本政府支付给驻日美军的每年预算规模，是由美军制定并告之日本政府的。日本政府大多以“承认”的

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司债权债务处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对龙口市佳泰铝塑有限公司债权进行处置。截至2015年9月30日，该债权总额为3082万元，其中，本金1995万元，利息1087万元。债务人位于烟台市龙口市东江镇，该债权由龙口市佳泰铝塑有限公司的法定代表人袁庆琳提供担保（以三块土地及其上面的房产设置

抵押）。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国

企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。该债权的有关情况请查阅我公司网站，网址www.cinda.com.cn。

公告有效期：10天。

受理征询或异议有效期：10天。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

联系人：马先生
联系电话：0531-87080338
电子邮箱：malian@inda.com.cn
信达山东省分公司地址：济南市经三路288号
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：信达山东省分公司：0531-87080251，财政部驻山东省财政监察专员办事处：0531-86063050

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：电子邮箱：wuxinming@cinda.com.cn
特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。
特此公告。
中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司
2015年10月25日